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BBenenue.

MeTtoauyeckne yka3aHHs K BBIIIOJHEHUIO KOHTPOJIbHON paboOThl comepikar 3aJaHus Ha
BeimosiHeHne KPNe2 " JluddepenunaibHoe W HHTErpajibHOe HCYHCIeHHE (YHKIUMA
HECKOJIbKUX mnepeMeHHbIX. [luddepenunanbHbie ypaBHeHMs'' 10  JUCHUIUIMHE
"MaremaTHnka ", a TakKe peuieHue npumepHoro sapuanra KP.

KonTponbHas paboTta 1o AUCUUILTHHE BBIMOIHIETCS B COOTBETCTBUH C Y4ECOHBIM IJIAHOM
10 CHEIMATBHOCTH/HATIPABJICHUIO.

Hensto KP sBustoTcs  cucremarw3alus, paclldpeHue U YIUIyOJICHHEe 3HaHUM,
MOJYYCHHBIX MPH TEOPETUUYECKOM M3YyYCHHH AUCIUILUTMHBL. Heo6xoanmMo, uToObl 00y4daronuiics
MOT UCIOJIb30BaTh MOJYyYCHHbIC 3HAHUS Ha MPAKTUKE.

IIpuctynas K BBIIOJIHEHUIO,  OOy4aroUIMiicst ~ JOJDKEH  O3HAKOMUTBCA  C
COOTBETCTBYIOIIMMU pa3zesiaMu IporpaMMbl Kypca U METOJIMYECKUMH YKa3aHUSIMHU.

KP nomkHa OBITH BBITTOJIHEHA W MPEACTABIICHA B CPOK, YCTAHOBIICHHBIN Kadeapoii.

[Ipy  BbIMOAHEHMM  33JaHUS  HEOOXOAMMO  PYKOBOJICTBOBATHCS  CIIEAYIOIIUMU
TpeOOBAHUSIMU:

1. B pabote nomxeH ObITh YKa3aH HOMEp BapHaHTa paboThlI.

2. BapumanT kaxIo#l 3amauu BeIOMpaeTCs MO MOCIeAHeW mudpe HOMepa 3a4eTHOU
KHIDKKH. CaMOBOJIbHASI 3aMEHa OJTHOTO BapuaHTa 3aIaHUsI [PYTUM HE Pa3pelIaeTcs.

3. Ilepen pemenneM 3aaaHus JOIDKHO OBITh IPUBEJCHO €TO YCIOBHE.

4. Pemienue 3ajaHus  CIEQyeT CONPOBOXAATh  Pa3BEPHYTHIMU  pacyeTaMH U
HOSICHEHUSIMH.

5. BeimonHeHHas pabota 10omkHA OBITE 0(hOPMIIEHA B COOTBETCTBUH C TPEOOBaHUSIMH 110
0(hOpMIICHUIO TUCbMEHHBIX padoT.

6. Ilocrne momydeHus MPOpPELEH3UPOBAHHOW PaOOTHI CTYACHT JOJDKEH HCIPABUTHh BCE
OTMEUYEHHBIE PELIEH3EHTOM OLIMOKHU 1 HEJJOUETHI, @ TAK)KE BHIIIOJHUTH BCE PEKOMEHIALIUU.

7. CTyaeHTbl, HE TONYYHUBIIME 3aueTa IO MPEIyCMOTPEHHBIM YYE€OHBIM IUIAHOM
IUCbMEHHBIM padoTaM, K 9K3aMEHY HE JIOIyCKaIOTCSl.

8. Pa0oTsbl, BBIIIOIIHEHHBIE HE TI0O CBOEMY BapHAHTY, PEIIEH3UPOBAHUIO HE MOJIJIEKAT.



3agaHus 1151 BHITOJTHEHUS
KP Ne2 "' IuddepennuabHoe M HHTErpajbHOe HCHHCTeHUe (PYHKIUIA
HECKOJIbKMX nepeMeHHbIX. ludpdepennuanbubie ypaBHeHUs '

3amgaua 1. [lana pysxnus z = f (X, y). TpeOyercs:

oz 01
1) HaliTh YacTHBIE TPOU3BOIHBIE IR 8_y U oNHEIH quddepenmnman dz;
0%z 8%z
2) moKa3aTh, YTO JUI JaHHOW (DYHKIIMU CIPABEIMBO PABEHCTBO: ox oy = oy ox -
Howmep Howmep
BapuaHTa Dynxims BapHUaHTa Dyniums
1 z=In(Vx +2y%) 2 z = (y* — X) arcsin(2x)
2
3 z = tg(x — 5y?) 4 7= e (y+ 4x)?
5 2= € 4 cos(xy) 6 z2=1n° (2y - x)
7 Z = XC0oS(3x + 2y) 8 7 = /3y —sinx
9 z=x"+sin(x—y) 10 7= dxy— o X’ -3y

3agaua 2. [IloBepxHocTh o 3amaHa ypaBHenuem z = f(X,y). CocraBuTh
ypaBHCHHs KacaTeIbHON IIIOCKOCTH M HOPMalid K IIOBEPXHOCTH ¢ B TOYKE
My(Xo, Yo, Zo), IPUHAMICIKAIIECH €, €CIIH Xg, Yo — 3aJaHHBIC YUCIIA.

Bi?;;g;a VpaBHEeHHE TOBEPXHOCTH 3navyenus Xo, Yo
1 z:3y_x2y+x Xo=1, Yo=5
XZ
2 Z:7+3X—y2 =1, yo=-1
3 2= Xy +x°-5 X0=1, Yo=4
4 z:y3x_y+x2 Xo=-1, yo=2
5 Z = cosy + 2X° — xy Xo=2, Yo=0
6 Z =Xy + Yy + 2X X0=2, Yo=1
7 z2=1In(2x) - xy> +y XO:%’ o= 2
8 z=¢e+xy—x'+1 X=-1,yo=0
9 Z = ysinx + 3y° XO:%’ Yo=-1




10 2=y~ % +x° X0=1, yo=3

3anaua 3. Jlano ckamsproe mose U = U(X, y), Touka Mg(Xo, Yo) 1 BEKTOP S

ouU
1) HaliTu rpaaueHT nojisi B Touke My 1 mpon3BoaHyIO s bynkmun U(X, y) B

—

Touke My 1O HampaBlIeHHIO BEKTOpa S ;
2) HaWTH yYpaBHEHUsI JTUHUN ypOBHS mois U, MOCTPOUTH B CHCTEME KOOPAWHAT
XOy 4-5 nuHui ypoBHS, B TOM YHUCJE JUHUIO, IPOXOJAIIYI0 4Yepe3 TOouKy Moy;

n306pasuth Bekrop gradU(Mg) na stom geprexe.

prilh;ir;a CKasPHOE T10JIe Touxa Mg (Xo, Yo) Bekrop S
1 U=x+ 3y Mo(1, 1) S=37 —4]
2 U=x2-2y Mo(2, 1) §5=6i +8]
3 = 3y_ ¥ Mo(=1, 1) S=7 +2]
4 U=y’ 4x Mo(-2, 1) S=_2i +21]
5 U=2¢-y Mo(1, 1) S5=i-3]
6 U=2xX+y Mo(L, 2) §=2i +21]
7 U=x>-vy Mo(1, —2) S=21 + ]
8 U=2x+ y? Mo(-2, 1) S=i + ]
9 U= (x+1)2+y? Mo(0, 2) s=7 -2]
10 U=33—y? Mo(1, ~1) §S=_21 +3]

3agaua 4. Hcnonb3ys OBOMHON WHTErpajl, BBIYMCIWTH CTATUYECKUNA MOMEHT
oTHOocHTEeNbHO ocu OX TOHKOW OAHOPOJHOW TUIACTHHKH, HMeromel (opmy
obnactu D, orpaHvueHHON 3alaHHBIMU JUHUSAMHU. [locTpouThs yepTex obiacTu

WHTETPUPOBAHMUS.
B:;:;F;a lpaHuubl obnactn D BaH;vI:/;F;a IpaHuubl obnactn D
1 x+y=3,x=2y2,y=0 2 x+y=1, x2=y—1,x=1
3 y=x+1, 1—x=y2,y=0 4 y=x2, 2y=x2,x=2
5 Xy=2, y=2x, x=2 6 x+y=0, x2=y,y=1
7 x+y=2,y=x3,x=0 8 xy=1, x=y, y=2




9 y=x+2,y=x2 10 X=Y, 2x+y2=0,y=2

Vkazauue. Cyutarth IJIOTHOCTH BELIECTBA ) (x,y)=1,

3agauya 5. Ucnonb3ys TpoilHOM UWHTErpal B LWJIMHIPUYECKOW CcUCTEME
KOOpIMHAT, BBIYHCIUTh MAacCy KpyroBOTO UWIMHIpa, HIDKHEE OCHOBaHHWE
KOTOPOTO JISKHUT B IIockocTH XOY, a 0Ch CHMMETpHUH coBIanaet ¢ ocbto Oz, ecnu
3aJaHbl paguyc OocHOoBaHHUS R, BbicoTa muwiuHApa H © QyHKIUS MIOTHOCTH

y =7 (p), TAC 0 — MOJSIPHBIA PaANyC TOUKH.

BaNgma Pasmepbl unanMHApa, BL\IQM Pa3smepbl LMAUHAPA,
P NAOTHOCTb BellecCTBa P NAOTHOCTb BellecCTBa
HTa aHTa
1 R=1,H=0,5, 7=(2-p)° 2 | R=2,H=05, y=2+p*+p’
2
3 R=1H=3, y=2p+/p+3 4 R=2,H=1,7:(1+§j
2 3
5 |R=2,H=05, y=6p—-3p"+2 6 R=3,H=1,7/=§+%+2
_ 2 2
7 R=1,H=2, y=4p"+p+5 8 |R=4,H=0,25, y=p>+5/p+2
9 R=1H=01 7y=0B+2p)> | 10 | R=1,H=5, y=3p+5p° +1

3amauya 6. Jlano auddepennuansHoe ypaBHeHue 1-ro mopsigka u Touka M.
Onpenenute TN AuddepeHmansHOro ypaBHeHus. Haiitu oOmiee pemieHue
i pepeHInaTbHOTO YpaBHEHUS, YDABHEHHE UHTETPAIbHOW KPUBOM, MPOXOASIIEH
yepe3 TOYKy M u ypaBHEHUs emle 4-X HHTETPAIbHBIX KPHUBBIX (JIFOOBIX).
[TocTpouTh BCE 3TH KPUBBIE B CUCTEME KOOPIUHAT.

No BapuaHTa uddepeHnuanbHoe ypaBHEHUE Touka
1 xy'+y=0 M(-2; 4)
2 y'(x* —4)=2x M(0; 3)
3 sin? x-y'=1 M(%;—j
4 y' =41 y? M(O0; 1)
5 2Jx -y’ =1 M(1; 2)
6 tgx-y' —y=0 M(—%;Zj




7 y' V1-x% +x=0 M(0; -1)
8 y'=33y? M(0; 1)
9 y'—=2(x-1)=0 M(2; 1)
10 xy' =3y M(-1; 2)

3anaua 7. Jlano nuddepennuanbHoe ypaBHeHHE 2-T0 nopsaka. OnpeneauTs TUIT

nuddepeHIMaT HOTO YPaBHEHUSI M HAWTH ero o0IIee pelieHne, UCIOIb3YsI METO

HeonpeeIeHHBIX KOG OUIIEHTOB.

papnarra | Anddepermmansnoe ypaserme | o 0B Tudepemmansioe ypasnerue
1 y"'—2y'+y=e"X(4x% +2) 6 y'+y =xe™*
2 y'" + 4y =3sin X +5c0s X 7 y”+y=x2ex
3 y'+y' —2y=23e* 8 y"'+2y'+5y =17 cos 2x
4 y''+6y’+9y = 6sin 3x 9 Y+ 4y’ + 4y =X (3x + 2)
5 y" +9y =eX(10x—1) 10 y'—y' =x?

3anaua 8. /lana cucrtema JIMHEWHBIX JU(PEpPEHIHATBHBIX YpaBHEHUUN

1-To

IIopsAaKa. Haiitn 0611166 pPCHICHUC CUCTCMBI MCTOAOM ITOBBIIICHU:A ITOPAAKA.

No Cucrema No Cucrema
BapvaHTa nuddepeHIranbHBIX YPaBHEHHI BapuaxTa nuddepeHInaTbHBIX YPaBHEHHIA

1 X'=4x+6y 6 X' =-5x—4y
y'=4x+2y y' =-2x-3y
X' =3x+Yy "=6X+3

2 | . = 6x3y
y'=8x+y =—-8x-5y

3 X" =5x+8y g X'=3x-2y
y'=3x+3y y' =2x+8y
X'=2x+8y X'=—X+5

4 , 9 , y
y'=X+4y y'=x+3y
X' =4x— X'=7x+2

5 AR 10 , y
y'=—x+4y y'=3x+2y




Pemenne npumepuoro Bapuanta KP Ne?
3agaua 1. Jlana QyHkums Z = c0s*(2X — y). Tpebyercs:

0z oz

1) HaliTK YacTHBIC MPOU3BOTHBIC & " 8_y;

2) HaiiTh ONHBIN quddepenman dz;

0%z7 0%z
3) mokasath, 4TO /Ui 1aHHOH QYHKIMM CTIPAaBE/TMBO PABEHCTBO: 7 oy  dyox:

Penienue.

0z
1) Ilpu HaxXOXKaAECHUU Oy CUMTAEM apryMEHT Y IOCTOSHHBIM:

0
a_)z( = (cos’(2x —y)), = 2c0s(2x — y)(cos(2x —y)), =
= 2008(2x — Y)(-Sin(2x ~Y))(2x ~ ), = ~2c08(2x —Y)sin(2x —Y)((2X)  — (¥),) =
= —2c0s(2x — y)sin(2x — y)(2 — 0) = —sin(2(2x — y))2 = -2sin(4x — 2y).

01
[Ipn HaxoxaeHUN 6_y CUMTAEM apryMeHT X IIOCTOSHHBIM.

2_321 = (cos’(2x —y)), = 2c0s(2x —y)(cos(2x—Y)), =

= 2c05(2x — Y)(-sin(2x —y))(2x—y), =-2c0s(2x - y)sin(2x—y)((2X), — (¥),) =
=—sin(2(2x —y))(0 — 1) = sin(4x — 2y).

2) TTo dopmyne (1) Haxoaum monHbid auddepeHinan QyHKIUN:

0
dz = 5, 50 = 2sin(dx - 2y)dx + sin(4x — 2y)dy.

3) Haiinem cMerraHHbIe YacTHBIC TIPOU3BOIHBIC BTOPOTO TIOPSIIKA.

%7 0z

Jsist TOro, 4TOOBI HAUTH , i depeHuupyeM ., 10 ):
oxoy OX

oxoy oy

= — 2c0s(4x — 2y)(4x — 2y) 'y = — 2c0s(4x — 2y)(0 — 2) = 4cos(4x — 2y).

0z - 0 (gzj = (-2sin(4x — 2y)) 'y = [cuumaem x nocmosmnvim] =
X



2 0z

Jlnst TOrO, 4TOOBI HANTH 662 , tuddepeHupyem 5 1o X:
X

OyOX - OX

0z _ 0 (gj = (sin(4x - 2y))'X = [cuumaeM yl’IOCWZO}lHHblM] =

oy
= cos(4x — 2y)(4x — 2y)'X = coS(4x — 2y)(4 — 0) = 4cos(4x — 2y).
2 2 522 622

02 02 _
I1 : = 4cos(4x — 2y), = 4cos(4x — 2y) = = .
OJTy4HIH XDy ( y) dyox ( y) oxoy  ayox

0z 0z
OtBeTsl: 1) ox " —2sin(4x — 2y); oy - sin(4x — 2y);

2) dz = -2sin(4x — 2y)dx + sin(4x — 2y)dy;

0%z 0%z
3) PaBeHCTBO 4 oy = Oy Ox BPITOJIHEHO.

y

3amaua 2. [IoBEpXHOCTh o 3ajaHa ypaBHEHHeM Z = - + Xy — 5X°. COCTaBHUTH
X

YPaBHEHMs KacaTeJIbHOW IIOCKOCTH M HOPMA&JIM K IIOBEPXHOCTU O B TOYKE
Mo(Xo, Yo, Zo), MpUHAIISKAIIEH €1, eciH Xg = —1, Yo = 2.
Pewienue.

Haiinem yacTHble TPOU3BOAHBIE (DYHKIIMH:

Y
X2

f'x(x. y)=(1 +xy —5x%), =— 2 +y—15x%
X

1
— +X.
X

f,00) = (2 +xy-5¢)) =
y X y

Touka My(Xo, Yo, Zo) IPHHAIUICIKUT MIOBEPXHOCTH 0, IIOITOMY MOXKHO

BBIUKCIIUTh Zg, TIOJCTABUB 3aJaHHbIC Xg = —1 U Yo = 2 B ypaBHEHHE ITOBEPXHOCTH:
2
=Y by 5¢ = zp= S + (1) 2-5(-1)°=1.
X -1
BrruncisieM 3Ha4eHHs YaCTHBIX MPOU3BOIHBIX B Touke My(—1, 2, 1):

2 1

f (Mg) =——5— +2—15(-1)° =—15; f'y(Mo)=—1—1=—2.

[TosmyyaeM ypaBHEHHE KACATENbHOW MIIOCKOCTH K IIOBEPXHOCTU ¢ B TOUYKE M:



z—1=-15(x+1)-2(y-2) = 15x+2y+z+10=0.
ITonydaem KaHOHMYECKHE YPABHEHHS] HOPMAJIHA K TIOBEPXHOCTH 0 B TOUKE

My x+1_y-2
-15 -2

z-1
—1 )

OTBeThl: ypaBHEHHUE KacaTellbHOM MiockocTu: 19X + 2y + 7z + 10 = 0; ypaBHeHus

X+1 _y-2 z-1
HOpMaJIN: - —T.

-15 -2

3amaua 3. Jlano miockoe ckamipHoe moie U = X* —2y, Touka My(1,—1) 1 BexTop

s=2i—]. Tpebyercs:

1) HaliTh ypaBHEHUS JIMHUIA YPOBHS MOJIS;

ouU
2) HaiiTi rpajgMenT mosist B Touke Mo i nmpousBoznHyio 5o B Touke Mo 10

—

HaIMpaBJICHUIO BEKTOpa S |
3) nmoctpouth B cucteme KoopauHaT XOY 4-5 nuHuil ypoBHs, B TOM YHUCIE

JIMHUIO YPOBHS, TPOXOJAIIYIO Yepe3 TouKy Mo, u3o6pasuts Bekrop gradU (M)
Ha 3TOM YEPTEKE.
Pemenue.

1) Jlnst U = X2 — 2y ypaBHeHHe ceMeiicTBa THHIA yPOBHS HMEET BHIL

2
X .
X*—2y=Cumy = 5 9, rae C — npou3BoJIbHAS MOCTOSIHHAS. DTO CEMENCTBO
2

napaboJi, CHMMETPUYHBIX OTHOCHTEIbHO ocu Oy (BeTBM HampaBlieHbI BBEPX) C

BepmmHamMu B Toukax (0, — CZ:)

1) Haiinem gactabie nponsBoanbie Gyukmmn U = X° — 2y:

qNo ou
ax = (X*=2y), =2x, 8_y =(X"-2y), =-2
ouU ., oJ _
B Touke My(1,~1) 3HaueHUs YACTHBIX HPOUSBOAHBIX: gy | 6_y - c.
Mo Mo
ITo popmyine (6) HaxXoAMM IpaAUEHT MO B Touke My:
gradU (M,) Y Y j=2i-2j
X I, oy Mq

IIpesxae, 4eM HaiiTH MPOM3BOIHYIO IO HAMpABJIEHHIO BekTopa S =21 — ] =

={2; — 1}, BBIYMCIUM €r0 MOY/Ib U HAMPABJISIOIINE KOCUHYCHI:



S|=[s2+82 =22+ (L2 =5 cosa=2 -2 cosp-t-__1t
‘S‘ \/SX+Sy \/ +( ) \/—, a ‘g‘ \/g ,B ‘§ .

o

—

[Tpou3BoaHAs TOJIsI IO HAITPABJICHHUIO BEKTOpa S B TOUke My :

_8U -COSa+@ -COS,BZZ-L—Z(_—:LJZE

MO_E Yim, J5 J5) 5

3) Jns mocTpoeHust TMHUK YpOBHS B cHCTEME KoopauHaT XOY MOJACTaBUM B

2
o o _ X C .
ypaBHEHHUE CEMEMCTBA JIMHUW YPOBHS Y = = — =~ paznuyHble 3HaueHus C-
2

)
0Ss

Mg

X2

npu C = 0 nomyuyum Yy = ~ — YPaBHECHHE JIMHUH

YPOBHsI, COOTBETCTBYOIIEH 3HaueHuto U = 0;
2
X
npu C =—2 moyryunm Y = o F 1 (mna U =-2);

2
X

npu C =2 noayunm Y= — — 1 (mia U = 2);
2

X2

npu C = —4 nonyyuMm Y = o>t 2, U T.]I.

[lonyynMm  ypaBHEHWME  JMHUHA  YPOBHS,

npoxosiiei yepe3 Touky My(1,—1). s 3Toro BeraucauM 3HaueHue Gpyskiuu U B

2
L =3 = C=3 = y=-X_3
y=—1

o —[v2 _
JTOU TOUKE: U|M0 —(X 2)’) 5 -

[TocTpoum 3Tu MMHUMU B cructeMe KoopauHaT XOY.

I[JISI MOCTPOCHUA I'padICHTA ITOJIA B TOYKC Mo HY>XHO OTJIOKHUTH OT TOYKH

M, mpoexkuuu TrpaJuEHTa B HAIPABJICHUSAX KOOPAMHATHBIX OCEM M MOCTPOUTH

sektop gradU(My) no npasuny napannenorpamma.

B nannom cayuyae gradU(Mg)= 2i 2] ={2,-2}, II03TOMY OTKJIAbIBAEM

ot Touku My(1,— 1) aBe eauumnbl Baoab ocu OX, IBE CAMHUILI B HAIlPAaBJICHUH,

npotuBononoxkaoM ocu Oy u momywaem Bextop gradU(Mg)= 2i —2] xax

JMAroHasb HapajieIorpaMMa, MOCTPOEHHOTo Ha BekTopax 21 u —2] .

oU 6

) 2 o > _ T T — — .
Orsersr: 1) X —2y = C; 2) gradU(Mg) =2i —2], 5g " J5

3) munuuu yposus u gradU (M) ma pucynke.

11



3amauya 4. Vcnonb3ys JBOWHOM HWHTErpaji, BBIYUCIUTH CTATUYECKUM MOMEHT
oTHOCUTENFHO och OX TOHKOMW OAHOPOJHOW TIUIACTHHKH, HUMeromel (opmy

o 2
oOJytactu D, orpanuueHHOW 3aJaHHBIMH JIMHUSIMU: Xy=4, 2x=y°, y=3.

[TocTpouTs yepTek 00JaCTH UHTETPUPOBAHUSI.

Vkazanne. CuuTaTh IDIOTHOCTD BEIlECTBA )/ (x,y)=1,

Pemienue.
O6nacte D (puc. 11) npencraBnsieT cob0il KPUBOJIMHEHHBIA TPEYTOJBHUK

4 9
MNK, rome N 3 3, K 513 . Jlist ompeneneHuss KOOpAUHAT TOYKH M perraem

xy =4, x=y%/2, x=y2/2, X =2,
CHCTEMY YpaBHEHHUIL: 2 = =1 3 = , = M(2,2).

2x=y y}/12=4 y®=8 =
O6nacte D — npaBunpHas B HampaBiieHnn ocu Ox, OHA 3a7aeTCs CUCTEMO
_ 2<y<3 4 y2 5
HCPaBCHCTB: D: {4/ys y < y2 /2, rme X =§, X =7 — DTO YypaBHCHMS JIMHUU,
OTrpaHUYMBAIOIINX 00JIaCTh CJIeBa M CIIpaBa. v
Haiinem ctaTiuecKknii MOMEHT IUIACTUHKU , \ yog
MNK oTtHOcuTenbHo ocu OX: v\ o I3
=ﬂy-7(x, y)ds = [y(x, y)51]=ﬂyd8_ 2——-- e
D D ME
Jiist  BBIYMCIEHHUS JBOWMHOIO HWHTErpajia : : xy=4
CBOAMM €ro K MOBTOPHOMY MHTETpamy B — - L — h;r
COOTBETCTBHM C CUCTEMOW HEPABEHCTB, 33/IAOIIUX Prc. 11
obacts D:
3 y2/2 y2/2 3
M, ” ds = jdy jydx jy jdx dy = jy X' Zj;zdy:jy(y—;_iny:
2 41y 2 41y 2 y
37,3 4 3
:j[y——4de =[y——4y] 8l 4y 16,8 4 05-82_ 33,15
’ 2 8 ) 8 8 8 8 8

OtBetsl: My = 4,125 en. cTtaT. MOMEHTa; 00JIaCTh UHTETPUPOBAHUS HAa PUCYHKE.

3agaua 5. Hcnonb3yss TpOWHOW WHTErpajl B LWIMHIAPUYECKON CHCTEME
KOOpPJIMHAT, BBIYUCIUTH MacCy KpyroBOIO LWIMHJAPA, HWKHEE OCHOBAaHHE
KOTOPOTO JIEKUT B MIockocTH XOY, a ocb CHMMETpUU coBmajiaetr ¢ ocbto Oz, ecnu
3amanbl paaumyc ocHoBanus R = 0,5, Beicota munmmHapa H = 2 u QyHkus
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wIoTHOCTH ¥ =4p® +6p* +1, e p— HOMSIPHBIL pagyC TOUKH.

Pentenue.
Maccy KpyroBoro HWJIMHAPAa MOKHO BBIYHCIUTH, HCHOJB3YS TPOUHOU

m= HJ‘ y(xy,z)dv

rae y — GyHKUus MI0THOCTH, a V — 0051acTh, COOTBETCTBYIOLIAS [IHIUHAPY.

WHTEerpai no oonactu V.

[lepexonst K TPEXKPAaTHOMY HMHTErPAy B LWJIMHIPUYECKUX KOOPAMHATAX,

IMoJIiydacM:
B 22(9) 2,(p.9)
mzm 7(pCOS(p,pSin(p,Z)pdpdg0dZ:J.dgo j pdp j(4p2+6p4+l)dz’
v a  pe) z(p.p)

rae oosactb UHTErpupoBanus V (KpyroBoil IIMJIMHJIIP) MOMKHO 3a/laThb CHUCTEMOM
0<¢p<2r,

HEPaBEHCTB: O<p=<R, npu R=05uH =2,
0<z<H,
Jns ompeneneHuss Macchl LUIMHAPA HYKHO BBIYHCIHTH TPEXKPATHBIN
WHTETPAIL:
27 05 2 9 4 27 05 2
m= jd(p jpdpj(4p2 +6p% +1)dz = 4p+6p7+1 = jd(pj(4p2 +6p* +1)pdpjdz
5 5 5 HE 3aBHCHT OT Z 5 5 5 '
2
dz=2° =2
BprurciauM BHYTPEHHUN UHTETPAII 110 IEPEMEHHOU Z: J. 2= Z‘o -
0

3aTeM HaxOAUM MHTErpal 1o MepeMEHHOU L
05

0,5 05 X
j2(4P2 +6P4 +D)pdp = 2“‘(4,03 + 6,05 +p)dp = 2[,04 +,06 +%J
0 0

_2(i+i+i _,4+1+8 13
24 26 23 26 32

TpeTuit aTanm — BEIYMCIEHUE BHEIIHETO UHTErPAJIA 110 IEPEMEHHON !

0

2z
13 13 2. 13 . 13
m= ([ |dp=22 g =22 .27 =2 7 ~ 255
!(32) P52% T 1" '

OtseT; M= E” ~ 2,95 ej1. Macchl.
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3amgaua 6. /lano nuddepenimanbioe ypaBaeHue 1-ro nopsiaka: ctgx -y ' + y=0 u
Touka M (% lj . Onpenenuts Tin nuddepenimansuoro ypasuenus. Haiitu oOriee

pemieHrue nuddepeHNaIbHOTO YPaBHEHUS, YPaBHEHUE WHTETPaJIbHON KpUBOM,
OpOXOJsAIIed Yepe3 TOUKy M U ypaBHEHHUs elle 4-X UHTErpajibHbIX KPHUBBIX
(J1r00bIX ). ITOCTPOUTH BCE 3TH KPUBBIE B CUCTEME KOOPIUHAT.

Peuienue. Jlannoe guddepeHnuanbHOe  ypaBHEHHE — YpaBHEHHE C
pa3ieNAIONMMUCS IIEPEMEHHBIMU. 3aMEHUM y' Ha % U pa3ienuM IepeMeHHbIE,
X
tgx dx d d
YMHOXasi 00€ 4acTu ypaBHEHUS Ha g : Cthd—)): ==y = 7y =—tgxdx

HHTerpupys NoJy4eHHOE PABEHCTBO, MOJIYYHM:

J‘ﬂ:_.[Sinde+C = jﬂ:Ide+C = Inly|=1In|cos x|+ In|C,],
y COS X y COS X

orkyma Iny|=InC;-cosy = y=2C;cosx. 3amensss +C;=C, sanmmem

oO1ee peneHrne JaHHOro ypaBHeHusa: Yy =CCoSX.

Haitnem ypaBHEHHE HHTETPaIbHON KPUBOM, IPOXOISIIEN YEPE3 TOUKY

T
M(E;ll’ T.€. YaCTHOE pEUIeHHE, YJIOBJIETBOPAIOIIECE 3aJaHHOMY HayaJlbHOMY

T
YCIIOBHUIO: Y(gj =1. Jlna sToro moxcraBum B 001IEE pEMIEHUE BMECTO X, Y YHCIIA

T 1
5, 1  coorsercrBenmno: 1= CCOS§ = 1= EC = C=2. Tloacrasnsga

HaiieHHoe 3HaueHne C B 0o0IIee pelieHne, MoJyduM HCKOMOE YAaCTHOE PEIICHHE
(ypaBHEHHE UHTETPATBHON KPUBOH, MPOXOASIIEH yepe3 Touky M): Yy, =2C0S X .
Haiinem ypaBHEHHS el HECKOJIbKUX HHTEIPaIbHBIX KPUBBIX.

C=0 = y,=0, C=1 = y;=cosx;

C=-1 = y,=-cosx; C=-2 = Yy;=-2C0SX

[locTpouM BCE 3TH KpHUBBIE B CHUCTEME Y ¥, =-Zcosx
KOOpAUHAT.

OTBeTHI: 1 Ty
y=CcosX;

y; =2C0s X, Yy, =0, 7 e

Y3 =COSX, Y, =—COSX,

F=CosX
5_‘-

Y5 = —2C0S X.

2 ¥,= drosx

Puc. 9.
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3amaua /. Hano nuddepeHnuaibHOoe  ypaBHEHHUE 2-TO  TOpSAIKA:

y"+3y' —4y=e""(cos 3x +8sin3x). Omnpenenuts Tun guddepeHIHATEHOrO
yYpaBHEHUS W HalTH e€ro oOIlee pENIeHHE, HCIOIb3ys METOJ HEONpPeICICHHBIX
K03 bULIHEHTOB.

Pemienne. VYpaBHenue y"+3y' —4y=e *(cos3x+8sin3Xx) — ITO JHHEWHOE

HeoMHOpoHOEe nuddepeHnnansHoe ypaBHEHHE 2-TO TOPSAKAa C MOCTOSHHBIMU
ko duientamu. Ero obuiee pemenue umeer Bug Y =Y, + Y . Haiizem ero B 2

JTaria.
1 »ram. HOCTpOI/IM 06HICC PCUICHUC yO COOTBCTCTBYIOICTO OAHOPOIHOTO

ypaBHEHHUS y"+3y'—4y =0. COCTaBUM JJIs HETO XapaKTEPUCTUYECKOE ypaBHCHHE
k?+3k—-4=0 ¥ Haiinem ero Kopuu: k, =-4, k,=1. Bug oOmero pemenus
Yo =Cie ™ +C,e.

2 sran. [TocTpouM YacTHOE pelleHHe Y IaHHOTO HEOJIHOPOJHOTO YPaBHEHHS IIPU
MOMOIIIM METoJa HeompeneaeHHbIX KoddduimentoB. B 3agaHHOM ypaBHEHUU
f(x) =e*(cos3x+8sin3x) — mpaBas YacTh 2-T0 CIELHAILHOIO  BHJA:
f(x)=e®™-(Mcos gx+Nsinpx), rtme a=-1 =3 M=1 N=8. UYucna

a * ffi =—143i #ky , , TOTIa YACTHOE PEIICHUE y OyneM UCKaThb B BUIE:

y =e *(Acos3x + Bsin3x),
rme A u B — HeusBecTHble nocrosiHHble. Iloacrasum Y, Y', ¥’ B naHHOe
HEOJHOPOIHOE YpaBHEHHE:
_4|y=e"(Acos3x+ Bsin3x),
3 |y"=-e"(Acos3x+ Bsin3x)+ e (~3Asin3x + 3B cos 3x),
1|y"=e*(Acos3x+ Bsin3x)—e * (—3Asin3x + 3B cos 3x) —

—e¥(-3Asin3x+3Bcos3x) +e *(-9Acos 3x —9Bsin3x),

—15e* (Acos 3x + Bsin3x) + e * (-3Asin3x + 3B cos 3x) = e " (cos 3x + 8sin 3x).
CokpatumM o0e gactu ToxaecTBa Ha € * (e #0) u mpupaBHsieM K03(PHUINCHTHI

npu COS3X u mipu SIN3X B JIEBO# M NPaBO# YaCTIX TOXKICCTBA.

ITpu cos 3x —-15A+3B =1,

npu Sin3X —15B-3A=8.
Pemast mony4eHHy0 CUCTEMY JBYX YpPaBHEHUU C ABYMSI HEM3BECTHBIMU, HAXOJIUM
A= _%, B= _%_ IMoacTaBuB HaiieHHblE 3HaueHHs A U B B BHIpakeHHe Y,

MMOJIYYHMM 9aCTHOC PCUHICHNUEC HCOJHOPOJHOI'O YPaBHCHH:
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-~ _ 1 1 .
y=e | —=cos3x —=sin3x |.
6 2
O6T)CI[I/IHH}I PE3YJIbTAaThI 2-X 9TalloB, 3allMIIEM OTBCT — O6HICC PCUICHUC

JAaHHOI'O YpaBHCHHA.

Otger: ¥ =Ce ™ +Ce* + e‘X(— %cos 3X — %sin 3xj.

3agaya 8. Jlana cuctema nuHEHHBIX U depeHINATbHBIX YpaBHEHHH  1-ro

X'=—-4x—-6y .
nopsaka (- Iy Haiitu obmiee pemnienre MeTo0M MOBBITIICHUS TIOPSIKA.
y =-4X-2y

Pemrenue. Iy pemieHuss CUCTEMbI METOJIOM IOBBIIICHUS TOPSIKA UCKITIOYHM U3
Hee oany u3 pyHkmid — Y(t).

1 :
Beipazum  y(t) ®3 TmepBOro ypaBHEHHS CHCTEMBI: y=6(—4X—X),
npoauddepennupyem ee: y’=6(—4x’—x”) A TMOACTaBUM Y U y’ BO BTOpOE

1 ! 4 2 !
ypaBHere: (—4x' = X") =—4x — 5 (—4X=X) = 4X' + X" = 24x + 2(-4x - X)

ITocine ympomenus mnoiaydaeM auQepeHnuanTb-Hoe ypaBHEHHE 2-TO MOpsAAKa
otHOCHTENbHO (yHkIHK Y(x): X" +6X —16X=0.

D10 NMHEWHoe omHOopoaHOe nuddepeHIraIbHOS ypaBHEHHE 2-TO TOpsjaKa ¢
MOCTOSTHHBIMU ~ Kod(dunmentamu. Halimem ero o0miee pemieHue, COCTaBUB

XapaKTCPUCTUICCKOC YPAaBHCHHUC
- 6++/100
k? +6k —16 =0 u naiinem xopmm: K;, = — ki=2, k,=-8 — xopHu

JNEHUCTBUTENIbHBIE PAa3JIMYHbIC, ONpPENeTUM BHJA OOLIEro peumeHus OJHOPOJHOIO

ypaBHCHHS. X = Cle2t + Cze_8t Haiinem Bropyto HensBecTHyI0 hyHKIMIO:

y = % (—4x-X) = %(— 4Ce* —-4C e —2Ce* +8C,e™ ) =-Ce” + %Cze8t

2
~ 2 -8
OtBer: X = Cle2t +C,e st.y=-Ce ‘ —|—§Cze '
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